



УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая Служба №5 Орёл

май 2021 г.



Рассыпается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15



## С 1 МАЯ ОСУЩЕСТВЛЕН ПЕРЕХОД НА САМОСТОЯТЕЛЬНУЮ РАБОТУ НОВОГО СЧЕТА УФК ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

УФНС России по Орловской области напоминает, что в связи с вступившими в силу положениями Федерального закона от 27.12.2019 № 479-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части казначейского обслуживания и системы казначейских платежей с 01.01.2021 года изменились реквизиты счета УФК по Орловской области, необходимые для осуществления перевода денежных средств в

бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

В связи с этим, налоги, сборы и обязательные платежи, администрируемые на территории Орловской области с 01.05.2021 года подлежат зачислению на следующие реквизиты:

БИК: 015402901;  
Наименование банка получателя  
средств: ОТДЕЛЕНИЕ ОРЕЛ БАНКА

РОССИИ // УФК по Орловской области  
г. Орел;

Номер счета банка получателя  
средств: 40102810545370000046;

Номер счета получателя (номер  
казначейского счета):  
03100643000000015400.

Отдел урегулирования  
задолженности УФНС России  
по Орловской области



## СУБСИДИАРНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВ С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ ПОСЛЕ ИСКЛЮЧЕНИЯ ИЗ ЕГРЮЛ

В настоящее время одним из наиболее динамично развивающихся правовых механизмов взыскания задолженности является привлечение к субсидиарной ответственности. Реализация указанного механизма позволяет взыскать задолженность юридических лиц с их недобросовестных руководителей и (или) владельцев.

Следует учитывать, что применение механизма субсидиарной ответственности возможно не только в рамках Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» но такая возможность предусмотрена и Федеральным законом от 08.02.1998 № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью».

Так, в случае исключения общества с ограниченной ответственностью из Единого государственного реестра юридических лиц в порядке, установленном федеральным законом о государственной регистрации юридических лиц для недействующих юридических лиц кредитор имеет право предъявить требования о привлечении к субсидиарной ответственности в случае, если неисполнение обязательств общества (в том числе вследствие причинения вреда) обусловлено недобросовестными действиями органов управления

общества. Одним из примеров недобросовестных действий является целенаправленное уклонение от погашения кредиторской задолженности, в том числе путем перевода активов на другую организацию.

Так в рамках дела по привлечению к субсидиарной ответственности руководителя «Механические мастерские» установлено, что в период нахождения ответчика на должности генерального директора и отсутствия иных лиц, способных контролировать его действия, общество полностью лишилось активов, позволяющих не только восстановить осуществление своей дальнейшей деятельности, но и погасить задолженность по налоговым обязательствам.

Руководитель Общества, осознавая отсутствие какого-либо контроля за своей деятельностью со стороны других участников Общества, перевел деятельность и активы «Механические мастерские» на ООО «Центральная Орловская автошкола». Фактически «Механические мастерские», имея задолженность по налогам, полностью прекращает какую-либо деятельность, о чем не мог не знать ответчик.

Кроме того, Ответчик понимая, что фактическое управление ООО

«Механические мастерские» осуществляется исключительно им, а другие участники Общества не участвуют в его деятельности, предпринимая при этом осознанные действия по выходу из Общества должен был понимать, что после его увольнения Общество фактически прекратит свою деятельность, что в последующем приведет к его исключению из ЕГРЮЛ, как недействующее юридическое лицо.

Суд согласился с доводами налогового органа, что неисполнение ООО «Механические мастерские» обязательств по уплате налоговых платежей обусловлено недобросовестными действиями бывшего руководителя, в связи, с чем привлек его к субсидиарной ответственности. Позиция Орловского областного суда в последующем была поддержана Первым кассационным судом общей юрисдикции. Реализация налоговым органом механизма субсидиарной ответственности позволила не только восстановить права кредиторов, нарушенные недобросовестным поведение руководства ООО «Механические мастерские», но и обеспечить поступление реальных денежных средств в бюджет.

Отдел обеспечения процедур банкротства УФНС России по Орловской области

## СВЕДЕНИЯ ИЗ РЕЕСТРА ДИСКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ЛИЦ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ БЕСПЛАТНО

Сведения из Реестра дисквалифицированных лиц можно оперативно получить на сайте ФНС России при помощи электронного

сервиса «Прозрачный бизнес». Услуга предоставляется на безвозмездной основе.

Заинтересованным лицам, которым нужна справка на бумажном носителе, необходимо обратиться непосредственно в территориальный

налоговый орган, МФЦ или направить запрос в налоговый орган по почте. Представление Запроса в электронной форме не предусмотрено.

Порядок оказания государственной услуги прописан в Административном регламенте, утвержденном приказом Федеральной налоговой службы России от 10 декабря 2019 года № ММВ-7-14/627@.

В отличие от поиска сведений при помощи электронного сервиса, за получение выписки из реестра дисквалифицированных лиц на бумажном носителе предусмотрено взимание платы в сумме 100 рублей.

Срок подготовки выписки не должен превышать пяти рабочих дней со дня получения территориальным налоговыми органом запроса.

В первом квартале текущего года в

Межрайонную ИФНС России № 9 по Орловской области, выполняющую на территории региона функции Единого центра регистрации, за услугой получения сведений из реестра дисквалифицированных лиц на бумажном носителе обратилось 22 заявителя.

**Межрайонная ИФНС России №9 по Орловской области**

## С 21 МАЯ СТАЛО ПРОЩЕ ПОЛУЧИТЬ НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ

С 21 мая упростился порядок получения имущественных и инвестиционных налоговых вычетов по налогу на доходы физических лиц. Соответствующие изменения предусмотрены Федеральным законом от 20.04.2021 № 100-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации».

Получить упрощенный налоговый вычет можно на приобретение жилья, уплату процентов по ипотеке и в сумме внесенных на индивидуальный инвестиционный счет (ИИС) средств (тип «А»). В два раза быстрее по сравнению с действующим порядком, без декларации З-НДФЛ и пакета подтверждающих право на вычет документов. А для получения инвестиционного вычета типа «Б» у налогового агента теперь не потребуется посещать налоговый орган.

Вычеты будут предоставляться проактивно. Система автоматически проанализирует данные внешних источников и программных комплексов ФНС и сгенерирует предзаполненное заявление на вычет в личном кабинете налогоплательщика - физического лица.

Следует подчеркнуть, что вычет в упрощенном порядке смогут получить те налогоплательщики, в отношении которых участниками информационного взаимодействия с ФНС России (банками/брокерами) будут переданы соответствующие сведения.

Потенциальные участники информационного взаимодействия могут подключиться к системе ФНС с 21 мая.

По факту поступления от банков/брокеров соответствующих сведений налогоплательщики получат

специальное сообщение в своем личном кабинете. Там же можно будет отследить весь процесс с момента подписания автоматически предзаполненного заявления на вычет до возврата налога.

Таким образом, до появления предзаполненного заявления в личном кабинете на сайте ФНС России от налогоплательщика не требуется никаких действий.

Следует отметить, что в упрощенном порядке можно получить те налоговые вычеты, право на которые возникло у налогоплательщика с 01.01.2020.

Подробнее о механизме, условиях и порядке получения налоговых вычетов в упрощенном порядке можно ознакомиться на промостранице.

**Информация с официального сайта ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)**

## КТО И КАК МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ БЕСПЛАТНУЮ КЭП С 1 ИЮЛЯ

С 1 января 2022 года на ФНС России возлагаются функции по выпуску квалифицированной электронной подписи для юридических лиц (лиц,

имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности), индивидуальных предпринимателей и нотариусов.

Срок действия КЭП, выпущенных коммерческими удостоверяющими центрами, заканчивается 1 января 2022 года. До 1 июля 2021 года им

необходимо переаккредитоваться. Чтобы обеспечить «бесшовный» переход от платной к соответствующей безвозмездной государственной услуге по выпуску электронной подписи с 1 июля получить квалифицированную электронную подпись можно будет в Удостоверяющем центре ФНС России.

Сделать это смогут все юридические лица и индивидуальные предприниматели с учетом следующих ограничений:

1. Удостоверяющий центр ФНС России бесплатно выдает квалифицированные сертификаты только для юридических лиц (как правило, генеральному директору, который действует от лица компании без доверенности), индивидуальных предпринимателей и нотариусов;
2. Квалифицированный сертификат физического лица, а также лица, планирующего действовать от имени юридического лица по доверенности, можно получить в коммерческих аккредитованных удостоверяющих центрах;
3. Квалифицированные сертификаты для заявителей, указанных в п.1, выпускаются территориальными налоговыми органами по предварительной записи. Заявитель должен лично предоставить заявление на выпуск КЭП, паспорт и СНИЛС в налоговый орган и пройти процедуру идентификации.
4. Квалифицированный сертификат записывается на предоставляемый заявителем носитель ключевой

информации, сертифицированный ФСТЭК России или ФСБ России. УЦ ФНС России поддерживает ключевые носители формата USB Тип-А, в частности: Рутокен ЭЦП 2.0, Рутокен S, Рутокен Lite, JaCarta ГОСТ, JaCarta-2 ГОСТ, JaCarta LT, ESMART Token, ESMART Token ГОСТ и другие, соответствующие установленным требованиям.

Приобрести такие носители можно у дистрибуторов производителей и в специализированных интернет-магазинах. Кроме того, можно использовать уже имеющиеся носители при условии их соответствия требованиям. Один ключевой носитель может использоваться для хранения нескольких (до 32 экз.) КЭП и сертификатов к ним, выданных как коммерческими, так и государственными УЦ.

Для подготовки заявления на выдачу квалифицированного сертификата, а также приобретения ключевых носителей можно обратиться к оператору электронного документооборота. Полученные в рамках «пилотного» выпуска квалифицированные сертификаты являются легитимными, имеют срок действия 15 месяцев и могут использоваться для сдачи отчетности и ведения хозяйственной деятельности в рамках Федерального закона от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи».

Пользователи, получившие КЭП в УЦ ФНС России, могут обращаться в Службу технической поддержки или по телефону Единого контакт-центра ФНС России: 8-800-222-2222.

С 1 июля 2021 года лица, имеющие право действовать без доверенности от имени организации, и индивидуальные предприниматели смогут подать заявление на выпуск КЭП через «Личный кабинет налогоплательщика - физического лица».

ФНС напоминает, что с 1 января 2022 года вступают в силу следующие ограничения:

1. Квалифицированную электронную подпись кредитных организаций, операторов платежных систем, некредитных финансовых организаций и индивидуальных предпринимателей можно будет получить в Удостоверяющем центре Центрального банка Российской Федерации;
2. Квалифицированную электронную подпись должностных лиц государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственному органу или органу местного самоуправления организации можно будет получить в Удостоверяющем центре Федерального Казначейства;
3. Квалифицированную электронную подпись физических лиц, а также лиц, действующих от имени юридического лица по доверенности, можно будет получить в коммерческих удостоверяющих центрах после их переаккредитации.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)

## В РЕСУРСЕ БФО ОПУБЛИКОВАНА БУХГАЛТЕРСКАЯ (ФИНАНСОВАЯ) ОТЧЕТНОСТЬ ЗА 2020 ГОД

В государственном информационном ресурсе бухгалтерской (финансовой) отчетности опубликована актуальная

бухгалтерская (финансовая) отчетность за 2020 год 2,3 млн компаний. Оператором ресурса

является ФНС России.

С начала этого года отчетность

сдается только в электронном виде. Информация из ресурса БФО по отдельно взятой компании доступна для скачивания всем заинтересованным пользователем бесплатно.

Тем, кому необходим весь массив данных сразу, могут оформить платное «абонентское обслуживание», подать запрос на подключение к которому можно напрямую с сайта ресурса БФО из соответствующего раздела.

Бухгалтерскую (финансовую) отчетность, заверенную электронной подписью ФНС России, можно скачать из ресурса БФО.

Юридическая значимость этого документа такая же, как и бумажного -ходить за ним в налоговую инспекцию теперь не обязательно.

Поиск компаний организован по ИНН, ОГРН, адресу или названию компании.

Информация в ресурсе БФО обновляется ежемесячно после 25 числа, но не позднее последнего дня текущего месяца и содержит последнюю актуальную корректировку бухгалтерской (финансовой) отчетности организации.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)

## В КАКИХ СЛУЧАЯХ ПРИ ОФОРМЛЕНИИ НАЛОГОВОГО ВЫЧЕТА ОРИГИНАЛ СПРАВКИ ПО РАСХОДАМ НА ЛЕЧЕНИЕ НЕ НУЖЕН

Если налогоплательщик подает бумажную декларацию на получение налогового вычета по расходам на лечение, то для подтверждения этих расходов необходимо предоставить оригинал справки об оплате медицинских услуг. Если декларация электронная, справка тоже может быть электронной. К такому выводу пришла ФНС России при рассмотрении жалобы.

Инспекция отказалась налогоплательщику в социальном вычете по расходам на медицинские

услуги, потому что он не представил оригинал справки об оплате этих услуг.

Налогоплательщик с отказом не согласился и обратился с жалобой в ФНС России. Он указал, что требование о представлении оригинала справки распространяется на случай представления декларации на бумаге, а не в электронной форме. Также налогоплательщик отметил, что в решении об отказе инспекция не указала причины необходимости ознакомления с

оригиналами документов.

ФНС России удовлетворила жалобу налогоплательщика, поскольку претензии к достоверности представленных документов у инспекции отсутствовали.

Подробнее об обстоятельствах спора можно узнать в сервисе «Решения по жалобам».

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)

## АКТУАЛИЗИРОВАНЫ ПОКАЗАТЕЛИ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ ОЦЕНКИ РИСКОВ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОМ

Новые статистические данные о среднеотраслевых показателях налоговой нагрузки, рентабельности проданных товаров, продукции, работ, услуг и рентабельности активов организаций по видам экономической деятельности, характеризующих финансово-хозяйственную деятельность налогоплательщиков, за 2020 год опубликованы на официальном сайте

ФНС России.

Сведения размещены в разделе «Контрольная работа» (в соответствии с приказом ФНС России от 30.05.2007 № ММ-3-06/333@ «Об утверждении Концепции системы планирования выездных налоговых проверок») и обновляются ежегодно.

В соответствии с концепцией одним из критериев самостоятельной

оценки рисков для налогоплательщиков является отклонение уровня налоговой нагрузки у налогоплательщика от ее среднего уровня по хозяйствующим субъектам в конкретной отрасли (виду экономической деятельности).

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)

## ФНС РОССИИ ИСКЛЮЧИЛА ИЗ ЕГРИП ОСНОВНУЮ ЧАСТЬ НЕДЕЙСТВУЮЩИХ ИП

За восемь месяцев из ЕГРИП исключены более 500 тыс. недействующих предпринимателей. Речь идет о тех ИП, которые не сдавали отчетность более 15 месяцев, или у которых истекло 15 месяцев с даты окончания действия патента и при этом не погашены долги по налогам. Такая мера позволяет прекратить начисление страховых взносов тем, кто давно перестал заниматься бизнесом, но ИП по какой-либо причине не закрыл.

Право исключать из ЕГРИП недействующих предпринимателей ФНС России получила с 1 сентября 2020 года. При создании реестра в 2004 году такой механизм не был предусмотрен. В результате, тысячи предпринимателей, которые давно забросили свой бизнес или не хотят нести расходы по представлению отчетности и закрытию ИП, только числились в реестре. Поэтому для повышения достоверности и актуальности сведений ЕГРИП - публичного реестра сведений об

индивидуальных предпринимателях - был принят соответствующий закон.

Исключение из ЕГРИП занимается около месяца, и у предпринимателя есть возможность остановить этот процесс, если он планирует дальше заниматься бизнесом. За месяц до исключения из реестра информация об этом размещается в журнале «Вестник государственной регистрации». Кроме того, информационное сообщение о предстоящем исключении направляется в Личный кабинет индивидуального предпринимателя.

Если предприниматель не согласен с исключением, он может направить возражение или просто представить отчетность. При подаче возражения или отчетности в течение месяца после публикации информации процедура исключения прекращается, и предприниматель остается действующим. Этим правом уже воспользовались более 26 тысяч предпринимателей, в отношении

которых процедура исключения прекращена.

Исключение из ЕГРИП по решению регистрирующего органа позволяет не только прекратить начисление страховых взносов, которые необходимо уплачивать независимо от того, ведет предприниматель деятельность или нет. Также исчезает обязанность по сдаче любых видов отчетности. Однако прекращение статуса предпринимателя не освобождает от уплаты недоимки по налогам и сборам, не является основанием для списания задолженности по налогам, сборам, страховым взносам, соответствующим пеням и штрафам. Кроме этого, необходимо учитывать, что при исключении из ЕГРИП по решению регистрирующего органа возникает запрет на повторную регистрацию предпринимателя в течение трех лет.

Информация с официального сайта ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)

## КАК ИСЧИСЛЯЕТСЯ НАЛОГ НА НЕДВИЖИМОСТЬ, ПРИОБРЕТЕННУЮ ФИЗЛИЦОМ В РЕЗУЛЬТАТЕ ПОЛНОГО ВНЕСЕНИЯ ПАЕВЫХ ВЗНОСОВ

С 1 июля 2021 года вступает в силу п. 9.5 ст. 85 НК РФ. В соответствии с ним потребительские кооперативы обязаны сообщать сведения о полном внесении паевых взносов за недвижимое имущество, предоставленное своим членам и иным лицам, имеющим право на паенакопления, в налоговый орган по субъекту РФ в течение 10 дней со дня полного внесения соответствующего паевого взноса.

Форма представления сведений установлена приказом ФНС России от 28.01.2021 № ЕД-7-21/107@ и будет

использоваться для постановки на учет организации или физического лица в налоговом органе по месту нахождения принадлежащих им объектов недвижимости. Для этого в форме указывается дата полного внесения паевого взноса, начиная с которой лицо приобретает право собственности на объект недвижимого имущества.

Эти изменения направлены на реализацию п. 4 ст. 218 ГК РФ, в соответствии с которым член жилищного, жилищно-строительного,

дачного, гаражного или иного потребительского кооператива, другие лица, имеющие право на паенакопления, полностью внесшие свой паевой взнос за квартиру, дачу, гараж, иное помещение, предоставленное этим лицам кооперативом, приобретают право собственности на указанное имущество.

В свою очередь, плательщиками налога на имущество физических лиц признаются физические лица, обладающие правом собственности на

имущество, признаваемое объектом налогообложения, включая строения и помещения, в отношении которых представлены сведения о паевых взносах.

Для указанного налогообложения органы Росреестра, осуществляющие кадастровый учет и государственную

регистрацию прав на недвижимое имущество, представляют в налоговые органы сведения о кадастровой стоимости объекта налогообложения, внесенной в Единый государственный реестр недвижимости.

Налог на имущество физических лиц исчисляется налоговым органом и

исчисляется налоговым органом и уплачивается налогоплательщиком на основании налогового уведомления. При этом обязанность по уплате налога возникает не ранее даты получения налогового уведомления.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)

## ПРОАКТИВНОЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГУ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗЛИЦ МОЖЕТ РАСПРОСТРАНЯТЬСЯ НА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Применение упрощенной системы налогообложения индивидуальными предпринимателями влечет их освобождение от налога на имущество физических лиц. Оно распространяется на имущество, используемое для предпринимательской деятельности. Исключением являются объекты торгово-офисного назначения, включенные в перечень с учетом особенностей, указанных в п. 10 ст. 378.2 НК РФ.

Как разъяснил Минфин России, указанное освобождение является налоговой льготой, которая может применяться на основании направленного в налоговый орган заявления о её предоставлении. При

этом если налогоплательщик, имеющий право на льготу, не представил в налоговый орган заявление или не сообщил об отказе от ее применения, то она предоставляется на основании сведений, полученных налоговым органом в соответствии с федеральным законом, начиная с налогового периода, в котором у налогоплательщика возникло право на льготу.

Такой проактивный (беззаявительный) порядок предоставления налоговой льготы в отношении недвижимого имущества, используемого в предпринимательской деятельности, распространяется и на индивидуальных предпринимателей,

применяющих специальные налоговые режимы, если налоговый орган располагает документами, подтверждающими основания для её предоставления за определённый период. Например, действующий договор аренды офисного помещения, патент на право применения патентной системы налогообложения с указанием адреса места нахождения объекта, используемого для оказания бытовых услуг, и т.п.

Данные разъяснения опубликованы в разделе «Письма ФНС России, направленные в адрес территориальных налоговых органов».

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)

## РАЗЪЯСНЕНЫ НЮАНСЫ ЗАПОЛНЕНИЯ ЗАЯВЛЕНИЯ ОБ ИЗМЕНЕНИИ МЕСТА НАХОЖДЕНИЯ КОМПАНИИ

В ЕГРЮЛ отражается адрес юридического лица в пределах его места нахождения. При изменении последнего организация должна представить в регистрирующий орган соответствующие сведения и документы.

Так, сначала в регистрирующий орган подается заявление по форме № Р13014

о внесении в ЕГРЮЛ сведений о том, что юридическим лицом принято решение об изменении его места нахождения, к которому прилагается такое решение. В заявлении заполняется пункт 6 путем проставления значения «1» (принято решение об изменении места нахождения).

По истечении 20 дней с момента

внесения в ЕГРЮЛ сведений о том, что юридическим лицом принято решение об изменении его места нахождения, в регистрирующий орган подаются документы для государственной регистрации его нового адреса места нахождения.

ФНС России обращает внимание на то, что положения п. 6 ст. 17 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ не

распространяются на случаи, когда новым адресом компании становится адрес места жительства ее участника, владеющего не менее чем 50% голосов от общего количества голосов участников ООО, либо лица, имеющего

право без доверенности действовать от имени организации. В таком случае в представляемом заявлении по форме № Р13014 в пункте 6 также проставляется значение «1» (принято решение об изменении места нахождения).

Подробнее об обстоятельствах спора можно узнать в сервисе «Решения по жалобам».

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)

## УКАЗАННЫЕ САМОЗАНЯТЫМИ БАНКОВСКИЕ КАРТЫ В ПРИЛОЖЕНИИ «МОЙ НАЛОГ» ПРИМЕНЯЮТСЯ ТОЛЬКО ДЛЯ УПЛАТЫ НАЛОГА

С начала 2019 года в качестве самозанятых зарегистрировались 2.3 млн человек. Для удобства уплаты налога на профессиональный доход многие привязали свои банковские карты в приложении «Мой налог» и настроили автоплатеж.

Федеральная налоговая служба обращает внимание, что этот функционал предусмотрен только

для уплаты налога на профессиональный доход. ФНС не отслеживает операции по счетам этих карт.

В то же время зарегистрироваться в качестве самозанятого можно не только через приложение «Мой налог», но и на платформах партнеров ФНС России. В этих случаях операторы электронных

площадок и банки могут автоматически учитывать в качестве налогооблагаемого дохода все поступления на привязанную карту. Информация об этом прописана в соответствующем договоре между самозанятым и партнером.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)

## ПРЕИМУЩЕСТВА И ВОЗМОЖНОСТИ СЕРВИСА «ВЫБОР ТИПОВОГО УСТАВА»

ООО может действовать на основании принятого его учредителями (участниками) устава общества либо типового устава, утвержденного уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти.

Приказом Минэкономразвития России от 01.08.2018 № 411 утверждено 36 вариантов типовых уставов, на основании которых могут действовать как вновь созданные компании, так и уже существующие. Согласно приказу ФНС России от 31.08.2020 № ЕД7-14/617@ в новых формах документов, представляемых при государственной регистрации юридических лиц, можно

отразить сведения о том, что ООО действует на основании типового устава. Его необходимо указать в заявлении при формировании комплекта документов для государственной регистрации создаваемого ООО, а также при внесении изменений в ЕГРЮЛ в отношении действующей компании при принятии решения о том, что она в дальнейшем будет действовать на основании типового устава.

Номер для него можно автоматически подобрать с помощью сервиса на сайте Налоговой службы «Выбор типового устава», ответив на семь вопросов. Обращаем внимание на то,

что в типовом уставе нет сведений о наименовании компании, месте ее нахождения и размере уставного капитала, поэтому при их изменении не придется вносить в него корректировки. Кроме того, типовой устав не требуется представлять в налоговый орган, а также уплачивать пошлину при переходе общества на него с собственного устава. Все это позволяет сэкономить время на его составление и утверждение для регистрации в налоговом органе.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)